我市组建新居民女性学校、新居民妇女委员会、巾帼志愿新居民服务队

新居民妇女,这里是你温暖的家

见习记者 项乐茹 文/图

3月5日,在我市纪念 三八 国 际劳动妇女节103周年大会上,市妇 联为新居民女性学校、新居民妇女委 员会、巾帼志愿新居民服务队授牌, 并向5位新居民女性代言人发放聘 书。这些新居民女性组织的成立,为 企业、社区、社会与新居民女性之间 架起了沟通的桥梁。



瑞湖社区新居民妇委会选举现场投票

有了新"娘家"

来自安徽合肥的陈柳琴,是锦湖街道浙 江力诺流体控制科技股份有限公司首届妇

女委员会主任。她手捧着聘书激动地说: 我感觉肩负沉甸甸的担子,但也满怀信

创业就业是妇女生存发展的基本经济 资源。随着经济社会的发展,越来越多的新 居民女性开始关心自身素质提高问题 渴求 获得新知识新技能。近年来,市妇联坚持把 提高妇女素质、帮助妇女创业就业作为重要

我自愿加入巾帼志愿新居民服务队。在 力诺 20余名新居民妇女加入巾帼志愿新居 民服务队 ,我市首支新居民女性志愿者队伍正 式亮相。近期,巾帼志愿新居民服务队将配合 锦湖街道开展 四边三化 等系列志愿服务。

心。我将全力打造一个有战斗力、凝聚力的 妇委会班子,密切团结联系姐妹,创造更加 美好的生活。

目前,浙江力诺流体控制科技股份有限

有了 充电 好去处

的工作任务,探索建立新居民妇女发展新平 台,成立新居民女性学校。

据了解 新居民女性学校将依托市职业技 术学校的师资力量 结合新居民妇女的学习需 求 给她们打造一个学习充电的好去处。不定

有了展示平台

巾帼志愿新居民服务队由市妇联组织号 召发起,旨在通过各项公益活动,引导新居 民在城市经济社会转型发展的时代进程中不 断增强主人翁意识 提高文明素质。

希望这支志愿队能成为新居民妇女展

公司、锦湖街道瑞湖社区分别成立新居民妇 委会,并与市女企业家协会党支部、市妇联机 关党委结成共建单位,通过创新的结对模式, 让近百名新居民妇女有了自己的新 娘家。

期为新居民妇女举办计算机等技能培训课 帮 助她们掌握技能,增强就业创业能力。同时, 市妇联将联合创业就业指导团中的资源 ,为广 大新居民妇女提供政策咨询、技能辅导、创业 培训、融资和权益维护等方面的服务。

现自我的良好平台,从而更加融入本地经济 社会生活。市妇联主席卢秀英表示,实施关 爱新居民系列活动,是新居民自我管理、自 我教育、自我发展的新途径,让新居民妇女 和同城姐妹一起共享共建幸福瑞安。

三八 来临 我市举办多种关爱活动 新居民妇女也可享受免费体检

本报讯(首席记者 严小章 见习记者 项乐茹 通讯员 谢革 蔡良余) 三八 国际 劳动妇女节前,我市各地举办形式多样的 活动,为新居民妇女送去温暖。

南滨新居民妇女收到 大礼包

今年 三八 节前 南滨街道为辖区妇 女送去一份节日礼物,暂住在南滨的新居 民妇女和本地居民一样可领到一份价值 300元的免费生殖健康检查。

此次活动由南滨街道、市新居民管理 8局,市人口和计划生育局,市妇女联 合会共同举办。这也是我市首次开展新 居民计划生育均等化服务。

昨日上午10时许,在阁巷卫生院2楼 免费检查登记处前,已排起了长长的队伍 (如图)。体检报名是在这里吗? 需要什



么材料?一些新居民妇女不时上前咨询体 检事宜,一旁的工作人员则忙着登记信息。

此次检查时间为3月5日至8日,体 检地点位于南滨街道的林垟卫生院和阁 巷卫生院,体检项目包括妇科检查、乳腺 检查等4大项8小项(总价约300元),新居 民妇女可凭通知单、临时身份证、婚育证 明及身份证来参加体检。

来自黑龙江哈尔滨的薛晓琳 刚刚完成 体检。这是关心我们新居民妇女的健康 是 我今年收到的一份非常好的节日礼物。薛 晓琳高兴地说,她来瑞工作已有7年,现在 市味丹食品厂工作。

员工是企业的一笔财富 通过这种形 式来关心、爱护员工,增加员工的归宿感, 也是企业留人的一项措施。市味丹食品厂 副总经理郑中华说。当天上午,为方便员 工参加体检,该厂特地放了薛晓琳等10多 名女员工半天假,并开车送她们去体检。

据统计,昨日上午南滨还有10来家 企业送新居民员工来参加体检。由于参 检的新居民妇女人数较多 南滨街道组织 转送了好几批到林垟卫生院检查。

目前 南滨街道辖区内共有9000余名 新居民,其中,新居民妇女2600多名。随 着企业陆续入驻南滨 新居民将越来越多。

南滨街道党工委副书记蒋北贵表示 这 既让新居民妇女享受居住地公共医疗服务, 也可让更多的新居民妇女更好地了解自己

的健康状况 提高她们的健康保护意识。

截至昨日下午,该活动已为约600名 妇女提供检测 其中新居民妇女约300人。

女性健康直通车 开进企业社区

昨日上午,市妇联开展 女性健康直 通车 进企业社区活动 ,来自市妇幼保健 院的志愿者们分别前往浙江力诺流体控 制科技股份有限公司、瑞湖社区开展女性 健康体检,为包括新居民妇女在内的150 余名妇女免费体检。

此次 女性健康直通车 是市妇联开 通的一项服务基层、服务妇女的便民活 动。志愿者们就生殖健康等内容,为受检 妇女提供一对一的指导健康服务 增强她 们的防病、保健常识。

在 力诺 ,不少女职工正在排队接受 健康检查。来自四川的新居民刘芳对记 者说: 没想到今天足不出厂就能享受到 免费健康检查 ,真是意外之喜。

据 力诺 新居民妇女委员会主任陈柳 琴介绍,免费健康体检得到全体女职工的 欢迎,大家还现场填写了检查知情同意书 以及《宫颈癌防治知识问卷》。

据了解,市妇联所开通的 女性健康 直通车 将陆续开进企业社区 ,深入到基 层一线为妇女提供健康服务,并建成长效 机制,结合妇女切身需求,不定期举办相 关服务活动。

全省表彰 流口服务管理 先进

我市3集体5个人获奖

本报讯(记者 陈希林)日前,省流 动人口服务管理工作领导小组发文表 彰2012年度全省流动人口服务管理工 作先进集体和先进个人,我市3个单位 获先进集体 5人获先进个人。

此次全省获得先进集体共150家, 其中我市3家,分别是市委宣传部、市 新居民服务管理局和浙江人本鞋业有 限公司。

全省荣获先进个人共251人 其中 我市5人,分别是市委副书记陈胜峰、 市新居民服务管理局局长林绍宵、市 公安局基础管理大队流动人口管理中 队中队长何亦峰、瑞安日报社发行中 心副主任陈关杰和浙江长城换向器有 限公司行政副总经理陈凤仙。

去年,我市通过创新流动人口服 务管理体制、完善流动人口服务管理 制度、改进流动人口服务管理手段,使 流动人口服务管理工作得到明显提 升 ,因此受到表彰。

我市 将种下首个 新居民友谊林 3月11日相约双岙村

本报讯(记者 陈希林 实习生 谢 力)在3月12日植树节到来之际,我市 新居民志愿者大队将组织志愿者开展 大型环保公益活动,在安阳街道双岙村 双岙山上植树造林,这将是我市营造的 首个 新居民友谊林 。这是记者从市 新居民服务管理局获悉的。

此次植树造林活动预定于3月11 日上午 地点位于安阳街道双岙村双岙 山。届时将有130名新居民志愿者参 与 ,其中 ,玉海街道新居所 15 名 ,锦湖 街道新居所25名,东山街道新居所15 名,莘塍街道新居所10名,汀田街道新 居所 15 名 ,上望街道新居所 10 名 ,塘 河护河队20名 爱心车队20名。

各队志愿者由各新居民服务管理 所志愿者负责人带队,于当天上午8时 50 分统一在双岙村双岙山山脚集中, 分组完成种树。

> 联办单位 瑞安市委政法委员会 瑞安市新居民服务管理局 瑞安市卫生局 瑞安市总工会 瑞安市妇联 瑞安团市委

(总第54期)